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Úloha a zásady účetnictví a
výkaznictví

• Úkoly a požadavky kladené na účetnictví:
– uchování informací o podnikových jevech
– důkazní prostředek při vedení sporů
– prostředek k zajištění dobré správy a ochrany

majetku
– poskytování podkladů pro vyměření daní
– poskytování informaci všem zainteresovaným

osobám



Úloha a zásady účetnictví a
výkaznictví

• Rozdělení v rámci podniku:
– Finanční účetnictví
– Manažerské účetnictví



Finanční účetnictví
• Finanční účetnictví je zaměřeno na získání

a poskytování ekonomických informací,
které požadují vnější uživatelé. Poskytuje
informace o podniku jako celku (majetku,
závazcích, vlastním jmění).

• Je završeno ve dvou účetních výkazech:
– Rozvaze
– Výkaze zisků a ztrát



Manažerské účetnictví
Manažerské účetnictví se zabývá
poskytováním ekonomických informací,
které potřebuje vedení podniku pro
rozhodování a kontrolu řídících
pracovníků.



Základní účetní výkazy
• Rozvaha (bilance)
• Výkaz zisků a ztrát (výsledovka)
• Přehled o peněžních tocích (cash flow)



Příklad 1:
Uvedeme si schématický příklad,
na základě něhož poznáme propojení
základních účetních výkazů.
Obchodní podnikatel zahájil svou činnost a
do podnikání vložil v hotovosti 15 000Kč. Z
této nakoupil zboží za 12 000Kč a prodal
zboží při placení v hotovosti za 13 000Kč,
jehož pořizovací cena činila 11 000Kč.



Přehled o peněžních tocích
• Počáteční stav peněžních

prostředků 15 000,- Kč
• Přírůstek peněžních prostředků:

– Tržby v hotovosti 13 000,- Kč
• Úbytek peněžních prostředků

– Nákup v hotovosti 12 000,- Kč
• Konečný zůstatek 16 000,- Kč





Rozvaha



Rozvaha
1)Základní funkcí rozvahy je podávat pravidelné

informace o finanční situaci podniku, která je
určována třemi složkami:

2) Majetkem, závazky, vlastním jmením podniku.
3)Podnik posuzujeme ze dvou hledisek:

a) Jaký objem majetku podnik používá ke své
činnosti.
b) Jakých zdrojů tento majetek získal a vytvořil



Děkuji za pozornost.


